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Compte-rendu du conseil d´école du 11 décembre 2024 

 

La réunion débute à 15h00. 

Présents : 

Directrice : Mme Claudine Chardon 

Enseignants : Mmes Habiba Ait Radi, Laure Vergult, Aurélie Cheminais, Marie Soubelet, Ludivine Lohmann, Verena 
Martinez 

Parents délégués : Mmes Stefanie Hagewald, Aurore Wirjawan, Sara Moukhchane, Jeanne Paquet, Samiha Mahrouk, 
Patricia Gonzalez Robatto, Luminita Gherghe 
M. Olivier Vogel 
 

Absents Excusés : 

M. François Dillenschneider (Proviseur), M. Pierre Moreau (DAF), Mme Chantal Bousquet (COCAC adjointe), Mme 
Ventré (IEN) 

 

 

1. Installation et attributions du conseil d´école 

Tour de table de présentation. 
Mme Chardon rappelle la composition d’un conseil d’école. Lecture est faite des attributions du conseil d’école. 
 

2. Elections des représentants des parents d´élèves 

Une seule liste a été présentée. 
Nombre d’électeurs : 506 
Nombre de suffrages exprimés : 123 
Nombre de bulletins blancs : 20 
Nombre de bulletins nuls : 0 
Nombre de suffrages exprimés valides : 103 
Nombre de sièges à pourvoir : 16 
Les élections ont dû être reportées car le nombre de parents volontaires pour être délégués n’était pas suffisant à la 
date officielle. 
Pour la deuxième session, 20 parents se sont portés candidats, qu’ils en soient remerciés. 
Pour la première fois, les élections ont eu lieu intégralement par vote électronique via l’application Balotilo. Ce format 
d’élection sera adopté dorénavant. 
Les parents ont été destinataires d’un guide, élaboré par Mme Gherghe, expliquant le rôle et le fonctionnement du 
conseil d’école et présentant les parents élus. 
 
Les parents délégués ont accès à l´adresse mail commune : delegues1d@lfisv.de à laquelle les parents peuvent les 
joindre. 
 
3. Bilan de la rentrée scolaire 
Quantitatif : 
L’école primaire comporte 16 classes dont 4 en maternelle et 12 en élémentaire. La 16ème classe a été ouverte en 
raison du nombre de CM2 (3 classes constituées). 
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- En maternelle = 82 élèves inscrits.  
PS = 14 / MS = 30 / GS = 38 
La répartition est la suivante : 2PS/MS, 1PS/GS, 1GS 
 
- En élémentaire = 263 élèves inscrits 
CP = 49 / CE1 = 57 / CE2 = 56 / CM1 = 39 / CM2 = 62 
La répartition est la suivante : 2 CP, 2 CE1, 2CE2, 1 CE1/CE2, 2 CM1 et 3 CM2 
Le total des élèves à ce moment de l’année est de 345 (+17 élèves par rapport à la rentrée 2023).  
Des arrivées sont attendues entre janvier et mars 2025 pour un total théorique de 351 enfants.  
 
Les containers annoncés en fin d’année scolaire devraient être installés en janvier 2025. Ils sont prévus pour une salle 
de FLSco, une salle d’anglais et une salle de classe. 
 
Qualitatif : 
Nouveaux personnels 
Nous accueillons 2 nouvelles collègues :  

- Lucile Mercier PE qui sera en charge d’une classe de CM1. 
- Françoise Boone PE qui sera en charge d’une classe de PS/MS en complément de Habiba Ait Radi Guiffault qui 

travaille cette année à temps partiel à 80%. 
Autre disposition :  

- Céline Triebel entame une formation de professeur des écoles et assurera, en plus de ses fonctions d’ASEM, 
une journée par semaine en classe de CP en complément du temps partiel 80% de Sandrine Claude. 

Stagiaires : 
Nous accueillons depuis trois ans avec grand bonheur, des enseignantes stagiaires en formation dans des Inspé en 
France. Cette année, ils devraient être au nombre de 13. Nous accueillons également régulièrement des stagiaires de 
9. Klasse d’écoles allemandes en découverte d’un milieu professionnel.  
Un grand merci aux parents qui se proposent tout au long de l’année d’héberger nos jeunes futurs enseignants ! 
 
Pédagogie : 
FLSco 
Le français « langue de scolarisation » s´adresse aux enfants allophones de la GS au CM2. Cela concerne 52 élèves 
depuis la rentrée (43 l’an passé), dont 18 grands débutants (5 en GS, 7 en CP, 6 en CE1/CE2). Les autres élèves pris en 
charge sont de niveau intermédiaire voire avancé car arrivés à l’école il y a 1 à 2 ans. 
 
Anglais 
8 élèves de CM2 ont passé et réussi un test du Cambridge, « Young learners », en fin d’année scolaire dernière. 
Au vu du grand nombre d’élèves, les cours d’anglais de CE1 et CE2 seront détriplés pour cette année scolaire-ci. Un 
enseignant du collège/lycée assurera 3h à l’école élémentaire. 
Pour améliorer de façon ludique le niveau de langue, des APS sont anglais sont proposées. 
 
Allemand  
En fin d’année scolaire, tous les élèves de CM2 ont passé des évaluations de langue en fonction de leur groupe de 
niveau, soit du A1+ (groupe 1) au A2 bilingue (groupe 4). Les résultats sont excellents. 
Des parents souhaiteraient plus d’heures d’allemand pour les élèves débutants. Cela n’est pas possible dans le cadre 
de l’emploi du temps ordinaire des classes qui est déjà grandement impacté par le volume horaire global des langues.  
Il existe des structures pour les enfants dans le système allemand, les enfants peuvent fréquenter des clubs en dehors 
de l’école … De même, une APS allemand est proposée, menée par un enseignant du premier degré. 
 
DELF 
Les élèves allophones ou binationaux de CM1/CM2 ont tous les ans la possibilité de passer un diplôme de langue 
française, le « DELF Prim école ». 11 élèves se sont présentés, ils ont tous obtenu le diplôme. 
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Cette année, 18 élèves se présenteront en janvier. 
 
Vivre ensemble 
Nous relevons, depuis la rentrée scolaire, de gros problèmes de comportement, de harcèlement, de propos racistes … 
chez nos élèves du CP au CM2. L’équipe pédagogique a décidé de mettre en place une semaine dédiée au vivre 
ensemble en proposant, dans les deux cycles, des ateliers tournants sur ces thématiques pour faire réfléchir les élèves 
sur ces problématiques.  
 
4. Activités Périscolaires (APS) – voir pièce jointe 

- Mme Luminita Gherghe fait un point sur les activités proposées cette année, qui sont au nombre de 25 avec 2 
nouveautés par rapport à l’an passé : un atelier de programmation Steam et un atelier de jeu en anglais « Dungeons 
and Dragons ». 
- Près de 82% des élèves de l’école élémentaire sont inscrits dans des activités. 
- 647 enfants par semaine, soit une moyenne de 129 élèves par jour. 
- Les parents peuvent proposer à Mme Gherghe de nouvelles activités et de nouveaux intervenants. Il suffit de lui 
écrire un mail à aps-lfdd@lfisv.de. (recherche d’un entraineur de handball ou de basket) 
- Il est rappelé aux parents qu’ils doivent impérativement signaler à Mme Gherghe s’ils viennent chercher leur enfant 
exceptionnellement à 14h30 alors qu’il est inscrit à une APS. L’appel est effectué systématiquement. Cela évite des 
inquiétudes inutiles à chercher l’enfant et du temps à contacter les parents.   
 
5. Classe de découverte 

3 classes de découverte auront lieu cette année : 
- Classe de musique à la Hoube en Moselle pour les CP du 2 au 6 décembre. 
- Classe à dominante sciences à Mönschau pour les CE2 du 24 au 26 mars. 
- Classe de mer à Dunkerque pour les CM1 et une classe de CM2 du 31 mars au 4 avril. 

 

6. Manifestations et projets d’activités 

Fait 
Schultüten, rentrée festive des CP 
Saint Martin, fête des lanternes  
A venir 
Concert de solidarité en janvier 
Chants de Noël pour les familles : maternelle le 18/12, CP/CE1 le 19/12 
Le Père Noël passera à la maternelle le 19/12 
Maternelle 
GS permis piéton / Lecture d’albums de Noël par de lycéens / Participation au concours Kamishibai / Concours Défi 
Robot pour 3 classes / Concours d’affiche dans le cadre de la semaine de la maternelle pour les 4 classes / Opéra / 
Marché de printemps 
CP 
Sortie à l’Aquazoo 
CE1  
2 sorties à l’opéra (Frau Holle et Reise zu Planet 9) + Workshop / Permis piéton avec la Polizei 
A venir : Sport Check en décembre-janvier / Sorties au Kunstpalast / Projet « Die Kleine » 
CE2 
Sorties en forêt de Grafenberg (végétaux, apiculture) / Opéra (Reise zu Planet 9 + workshop) 
A venir : Ballet Cendrillon / Schiffmuseum / Tanz mit = animation atelier de danse 
CM1 
Projet nature = vie secrète des arbres 
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A venir : Petits Champions de la Lecture / Sortie à Aachen / Projet grand-frère et grande sœur = activités avec les 
élèves de maternelle et apprendre à vivre ensemble et régler les petits conflits 
CM2 
Sortie à l’opéra / Sortie aux bords du Rhin / Projet Vendée Globe / Ateliers philo / Rallye lecture 
 
8. Réponses aux questions des parents émanant des parents d’élèves et relevant du conseil d’école 
 
- Le temps de repas est parfois très court pour les dernières classes qui passent. En raison du bruit dans la cour, 
certains enfants n’entendent pas quand on les appelle. 
A l’occasion d’une journée de vérification des badges de la cantine, le temps a été contraint pour la dernière classe 
devant prendre son repas. Ceci n’est pas le quotidien, les enfants ont suffisamment de temps pour manger. 
Lors de l’appel pour entrer à la cantine, les consignes sont relayées par tous les responsables de la surveillance et 
elles sont suffisamment audibles. 
- Le mail concernant les retards est mal perçu par les parents. 
Rappel est fait de l’obligation d’assiduité et de l’obligation de ponctualité. Les arrivées tardives s’échelonnent sur 
quasiment 45 min tous les matins ! Cependant, les mesures prises concernent surtout le secondaire.  
Il est bien entendu tenu compte des difficultés les jours de grèves ou des rendez-vous médicaux qui sont connus de 
l’école. 
 
 
 
 

    Marie Soubelet      Claudine Chardon 
    Secrétaire                     Directrice  

 


